

КЕРДАХА

НОВОЕ ВРЕМЯ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!

№ 22 (1062)

28.06. 2024 год

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

ПОДГОТОВИТЬ ДЕТЕЙ В ШКОЛУ ПОМОГАЮТ И ВРАЧИ



2 страница

КАРАБУЛАКСКИЕ ШКОЛЬНИКИ АКТИВНЕЕ ВСЕХ «СПАСАЛИ ГРУТА»



3 страница

С ПОЧТЕНИЕМ К ПАМЯТИ



4 страница

В ИНГУШЕТИИ УСИЛИЛИ ЗАЩИТУ МЕДИЦИНСКИХ ДАННЫХ ПАЦИЕНТОВ



В рамках проекта по цифровизации медицинских услуг в Ингушетии была значительно повышена степень защиты персональных данных пациентов. Единая цифровая система по профилактической медпомощи, внедренная в 20 медицинских учреждениях республики, успешно подтвердила свою совместимость с отечественным программным обеспечением, используемым сотрудниками медорганизаций.

«Внедрение импортонезависимых IT-решений от «ТехЛАБ» и «Ред Софт» позволяет нам обеспечить высокий уровень защиты медицинских данных о пациентах, включая их персональные сведения», – отметил директор по развитию бизнеса компании-

разработчика «ТехЛАБ» Артем Магницкий.

Российская операционная система «РЕД ОС» уже функционирует в больницах и поликлиниках Ингушетии, а данные из медучреждений интегрированы в единую систему «ТехЛАБ».

Это обеспечивает централизованную обработку информации и повышает эффективность диспансеризации.

«Защита персональных данных наших граждан – это вопрос национальной важности. Мы не только следим за тенденциями в области цифровой медицины, но и активно внедряем передовые технологии для обеспечения безопасности и конфиденциально-

сти медицинской информации. Этот шаг является частью нашей обширной программы по модернизации здравоохранения в Ингушетии», – отметил глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов.

Внедрение централизованных подсистем по сердечно-сосудистым заболеваниям и профилактической медпомощи позволяет агрегировать и анализировать данные по каждому пациенту, предоставляя врачам и специалистам здравоохранения все необходимые сведения для эффективной работы.

Пресс-служба
Главы и Правительства РИ

СПОРТ



КАРАБУЛАКЧАНИН МУХАММАД КУШТОВ СТАЛ ПОБИДИТЕЛЕМ МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРНИРА ПО ВОЛЬНОЙ БОРЬБЕ

В Грузии прошёл ежегодный международный турнир по вольной борьбе имени заслуженного мастера спорта Тариела Алибегашвили. В представительных соревнованиях, состоявшихся в живописном муниципалитете Казбеги, принял участие и наш земляк Мухаммад Куштов.

13-летний воспитанник карабулакской школы вольной борьбы убедительно провёл все схватки, не отдав соперникам ни единого балла, в том числе всухую одолел в решающей встрече хозяина ковра, став заслуженно сильнейшим в весовой категории до 38 кг. Ученик тренеров Ахмеда Барзиева и Амерхана Осканова завоевал золотую медаль победителя турнира, а также за показанное незаурядное мастерство организаторы состязаний отметили нашего юного атлета престижной индивидуальной наградой «За лучшую технику».

Поздравляем борца и его наставников с этим успехом, желаем новых побед во славу ингушского спорта.

ВЛАСТИ КАРАБУЛАКА ПОМОГЛИ ШЕСТИ ГОРОЖАНАМ ПО ВОПРОСАМ ЛЕЧЕНИЯ

Как сообщает пресс-служба карабулакской мэрии, здесь на днях прошло очередное заседание жилищно-бытовой комиссии по оказанию адресной материальной помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Ее работу возглавил заместитель Главы города Карабулак Тимур Евлюев.



ПОМОЩЬ

Собинф.

В рамках мероприятия рассмотрели шесть заявлений, поступивших от жителей города. Участники совещания, изучив документы, вынесли по всем положительное решение.

В четырёх случаях финансовая поддержка была необходима для выезда на иногороднее лечение, по двум обращениям помощь требовалась для приобретения предписанных врачами медицинских препаратов.

Справочно: основанием для оказания помощи могут являться предоставление документов, подтверждающих наличие заболеваний и необходимости срочного иногороднего лечения; чрезвычайные обстоятельства, повлекшие за собой материальный ущерб; а также установление факта тяжёлого материального положения семьи заявителя, в которой воспитываются малолетние дети или дети-инвалиды.

ПОДГОТОВИТЬ ДЕТЕЙ В ШКОЛУ ПОМОГАЮТ И ВРАЧИ

На днях врачи Карабулакской детской поликлиники совместно с Роспотребнадзор провели мероприятие, посвященное подготовки детей к детскому саду и школе. Об этом нам сообщили в лечебном учреждении.

МЕРОПРИЯТИЕ

Собинф.

В преддверии первого сентября педиатры Карабулакской детской поликлиники дают советы родителям школьников, рассказывают, что нужно знать, чтобы избежать проблем со здоровьем.

С 1 сентября начинается школьная жизнь и первая серьез-

ная нагрузка на организм ребенка. Для первоклассников поступление в школу сопровождается стрессом, так как школьный распорядок совершенно не похож на «детсадовский»

Наиболее частые проблемы в состоянии здоровья школьников

— это нарушение осанки (сутулость, искривление позвоночника, плоскостопие), снижение остроты зрения, переутомления, развитие неврозов, частые ОРВИ. Очень важно соблюдать режим дня.

Ночной сон должен составлять не менее десяти часов, подъем утром в одно и то же время. Ежедневно гуляйте на свежем воздухе, чередуя отдых и занятия спортом. Сбалансированное питание имеет большое значение для сохранения здоровья, поддержания высокой работоспособности и профилактики заболеваний пищеварительной системы.

Дошкольники до поступления в школу проходят обязательное всестороннее медицинское обследование, диспансеризацию. В рамках диспансеризации ребенок проходит осмотр и консультации

узких специалистов: невролога, хирурга, ортопеда, офтальмолога, оториноларинголога, стоматолога, логопеда, психолога.

Если выявлены какие-либо отклонения от нормы, в соответствии с рекомендациями врачей, проводятся мероприятия по их устранению, коррекции и лечению. На протяжении учебного года школьники также проходят профилактический осмотр в дет-

ской поликлинике.

Медицинский работник в школе следит за графиком постановки прививок и состоянием здоровья учащихся. Родителям следует убедиться, что у ребенка есть все прививки и он защищен от инфекций. В 6 лет проходит ревакцинация против кори, эпидемического паротита и краснухи, а в 7 лет ревакцинация против столбняка и дифтерии.





Карабулакские полицейские задержали дистанционную мошенницу

ЗАДЕРЖАНИЕ

В Карабулаке полиция задержала очередную дистанционную мошенницу, информировали нашу газету в правоохранительном ведомстве РИ.

Оперативники уголовного розыска ОМВД России по г. Карабулаку и сотрудники ВОГ МВД России в РИ выяснили, что местная жительница летом 2022 года создала в популярной соцсети страницу «technika06». На ней она разместила объявление о продаже бытовой техники. И затем, по версии полиции, обещая продать пылесос, обманом завладела чужими финансами в размере 7 тысяч 800 рублей», – отмечается в оперативной информации.

У данной гражданки полиция взяла явку с повинной. Возбуждено уголовное дело, фигурантке которого запрещен выезд из республики.

КАРАБУЛАКСКИЕ ГИМНАЗИСТЫ ВСТРЕТЯТ ДЕНЬ ЗНАНИЙ В ОБНОВЛЁННОМ ЗДАНИИ

Гимназия №1 г. Карабулак попала в число школ, которые в этом году капитально отремонтируют.

РЕМОНТ

Собинф.

Здание образовательного учреждения мощностью 540 человек, полностью будет обновлено благодаря реализации в регионе программы «Развитие образования».

Подрядная фирма «ГАРАНТ» начала демонтаж здания в марте текущего года. За 2,5 месяца строителям удалось завершить полностью демонтаж, и приступить к электромонтажным работам. Кроме этого в данное время ведется штукатурка стен, устройство пола, ремонт фасада, облицовка стеновой плитки, монтаж окон, установка отопления, канализация и слаботочные сети.

Здание трехэтажное с подвальными помещениями будет готово встретить своих обитателей в начале учебного года.

В данное время строительно-монтажные работы выполнены на 36%.



КАРАБУЛАКСКИЕ ШКОЛЬНИКИ АКТИВНЕЕ ВСЕХ «СПАСАЛИ ГРУТА»

В Ингушетии подвели итоги одного из самых масштабных экологических проектов республики – «Спаси Грута». Инициаторы назвали его в честь персонажа марвеловского комикса Грута. Он по сценарию древовидный гуманоид. Спаси Грута в данном случае означает спасти дерево. Ингушские школьники могут это сделать, собирая макулатуру для ее дальнейшей переработки.

ПРОЕКТ

Собинф.

Как сообщают в Минприроды, в этом году в экопроекте приняли участие 24 школы, а ребята собрали рекордное количество макулатуры – более 22 тонн!

На днях в Минприроды Ингушетии состоялось награждение победителей – учащихся СОШ №2 г. Малгобек, СОШ №30 с.п. Сагопши и СОШ №3 г. Карабулак.

Министр природных ресурсов и экологии Ингушетии Саварбек Холохоев лично вручил активистам ценные призы и подарки.

«Участие в акциях такого формата – это большой плюс не только для экологии, но и для молодежи. Ребята учатся любить и защищать свою Родину, проявляя заботу об окружающей среде», – под-

черкнул министр.

Школьники приносили бумажные изделия из дома, привлекали к акции родителей и учителей. Один из призов победители выбрали сами – оборудование для создания медиа-центра, и их просьба была выполнена!

Проект «Спаси Грута», организованный Минприроды Ингушетии совместно с Коммолодежи республики, направлен на формирование культуры раздельного сбора мусора и уменьшение негативного воздействия на окружающую среду. Вся собранная макулатура передается на переработку для вторичного использования.

Напомним, что проект реализуется с 2020 года. За это время в нем приняли участие около 80 тысяч школьников, было собрано около 150 тонн макулатуры, а более 16 школ получили заслуженные награды.



С ПОЧТЕНИЕМ К ПАМЯТИ

Люди, которые с уважением относятся к важным и значимым для тебя лично вещам, всегда вызывают позитивные чувства. Это естественно и легко объяснить. Память о близких и родных – одно из самых ценных явлений духовной жизни человека. Воспоминания о тех, кто был бесконечно дорог и важен согревают душу, являются стимулом быть лучше и достойным их доброго имени. Кладбища, где покоятся умершие близкие – это то место куда тянется душа, чтобы утешиться печалью и тоской по усопшим. И когда место последнего земного приюта самых дорогих и важных людей обретает достойный вид, душа, безусловно, радуется. Именно такой период переживает последний год с лишним члены христианской общины города Карабулак и всей Ингушетии. Все это происходит благодаря плану восстановления мусульманских и христианских кладбищ разработанный руководством Ингушетии при финансовой поддержке благотворительного фонда «САФМАР», основанного меценатом Микаилом Гучериевым.

ПАМЯТЬ

АДАМ ХОЧУБАРОВ

Проект, смета которого потребовала свыше одного миллиарда рублей, начали реализовывать весной 2023 года. Он предполагал усилия по благоустройству и реконструкции свыше 60 мусульманских погостов и 9 христианских.

Как считает глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов, обустройство кладбищ и постоянный уход за захоронениями предков – это ответственная работа и благородное дело для всех. Не всегда можно решить эту проблему только суботниками, нужны и вот такие масштабные инициативы.

Уже завершены работы по ремонту русских кладбищ с.п. Нестеровское, Вознесенское, Троицкое, городов Сунжа и Карабулак.

Благоустройство христианского погоста Карабулака было завершено в декабре минувшего года. Строители возвели вокруг него добротную ограду длиной 900 метров. Раньше ее практически не было. Затем преобразилась подъездная дорога к кладбищу длиной 460 метров (ее заасфальтировали) и создана парковка для автотранспорта. Внутри территории захоронений было проложено 460 метров пешеходных дорожек из брусчатки. Вдоль них тянется сеть ночного освещения. Параллельно линии ограждения, внутри кладбища проектировщиками была предусмотрена высадка зеленых насаждений. И сейчас погост укрощают 500 саженцев туи. На территории кладбища также построили помещение для хозяйственных нужд, беседки. Чтобы в последующем облегчить труд тех, на ком будут лежать заботы по поддержанию здесь порядка, были приобретены в достаточном количестве лопаты, грабли, тележки, поли-

вательные шланги и другой инвентарь.

В таком же порядке проекты по благоустройству христианских кладбищ были реализованы и в других населенных пунктах Ингушетии, где компактно проживали и проживают представители местной христианской общины.

«Чтобы наше кладбище имело такой ухоженный и благоустроенный вид я не помню никогда, – говорит жительница г. Карабулак Рима Мишина.

– Прделана колоссальная работа. Причем она прделана с душой, с большой любовью к памяти усопших и уважением к нашим чувствам – чувствам потомков. Благодарность к тем, кто реализовал этот проект просто переполняет душу. Низкий поклон им, – говорит эта карабулакчанка.

Кропотливая работа по приведению в порядок территории христианского кладбища прделана и в городе Сунжа. Оно располагается на одной из центральных улиц населенного пункта и масштаб изменений могут оценить все горожане.

Как рассказывает одна из местных жительниц, Татьяна Попова, благодаря реконструкции она смогла найти могилку своего дяди по матери. Раньше это невозможно было сделать из-за того, что большая часть территории погоста заросла кустарником и деревьями. Среди них скрылось и место упокоения близкого родственника. Сейчас же доступны все могилы. Среди них и место где похоронен Герой Советского Союза Иван Иванович Виноградов, получивший это высокое звание при обороне Днепра.

–Словами не выразить тот трепет, который испытываешь, когда захо-



дишь на наше кладбище сейчас. На глаза наворачиваются слезы. С какой же заботой все сделано, как же все невероятно изменилось в лучшую сторону, – говорит Татьяна Попова, которая и сама была в числе бригад, занимавшихся приведением кладбищ в порядок.

По словам генерального подрядчика проекта благоустройства кладбищ Ингушетии, Исы Ярыжева, чтобы сунженское христианское кладбище обрело свой нынешний вид им пришлось вывезти с его территории 197 большегрузных машин мусора, уложено 1000 погонных метров тротуарной плитки, обустроена парковка размером в 600 квадратных метров и т.д.

Жительница Сунжи Лара Гюнтер считает, что благоустройство кладбищ приведет к большим положительным изменениям в жизни респу-

блики.

–Люди и раньше приезжали чтобы поведать могилки своих родных и близких. Но, это если проводить аналогии, была небольшая тропинка. Сейчас же, когда потомки тех, кто похоронен на этих кладбищах, зная, что появился доступ к каждой могиле, видя заботу со стороны властей, понимая, что живущим здесь людям, их бывшим землякам небезразличны их чувства, их память, поток приезжающих превратиться в широкую трассу. Добрая слава республики, которая так заботится о святых для них вещах будет разноситься ими по всей стране. Ведь это же дорогого стоит, – размышляет эта мудрая женщина.

Священник храма Покрова Пресвятой Богородицы Андрей Миссюра, считает, что такое решение, как благоустройство всех, невзирая на

религиозную принадлежность, кладбищ региона, могло прийти в голову только человеку высокой морали, только истинно верующему человеку.

–Такие дела – это дела для будущей жизни. И я уверен, что за них воздастся сторицей, – говорит священнослужитель.

Уважительное и почтительное отношение к памяти – признак благородного духа. Это не вызывает никаких сомнений. Если в обществе рождаются и реализуются подобные проекты, это говорит о его нравственном и духовном здоровье. Они залог того, что в таком регионе всегда будут процветать мир и спокойствие. Потому как забота о памяти не может не найти отклика. Все это вместе создает обстановку доверия и взаимного уважения.

В КАРАБУЛАКЕ ПОЛИЦИЯ ПРОВЕЛА ОЧЕРЕДНОЕ РЕЙДОВОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

В конце минувшей недели, сотрудники ОГИБДД ОМВД России по г. Карабулак провели в городе оперативно-профилактическое мероприятие «Тонировка», направленное на выявление и пресечение эксплуатации транспортных средств с нарушением требований в части светопропускания стекол.

РЕЙД

Собинф.

В ходе рейдового мероприятия полицейские составили 9 административных протоко-

лов в отношении водителей, допустивших правонарушение, предусмотренное ч. 3.1 ст. 12.5 КоАП РФ (управление транспортным средством, на котором установлены стекла (в т. ч. покрытые прозрачными цветными пленками), свето-

пропускание которых не соответствует требованиям технического регламента). На месте растонировано 6 транспортных средств.

Также сотрудники полиции провели разъяснительные беседы с водителями, управляю-

щими автомобилями с тонированными стеклами.

Беспечных «автолордов» проинформировали об опасности тонировки, ухудшающей видимость дорожной обстановки в темное время суток.

